

據新華社馬德里4日電 中國國家足球隊(簡稱國足)3日在塞維利亞奧林匹克體育場向世界冠軍西班牙隊發起挑戰，儘管0:1不敵對手，但國足堪稱出色的表現得到了包括西班牙隊主帥迪保斯基在內的好評。



劉建業(右)帶球推進，遭大衛施華搶斷。 法新社

# 國足雖敗猶榮

## 1球小負西班牙 積極進取贏讚賞

中國隊在上半場抓住對手的疲軟連連發動高品質反擊，但穩住陣腳的西班牙隊在下半場重新控制了比賽。替補上場的恩尼斯達第84分鐘助攻大衛施華，成就了全場唯一的入球。

### 鄭智面對空門失良機

中國隊在上半時的表現可圈可點。開場不久鄭智一度曾獲得絕佳進球良機，他單刀突入，成功晃過卡斯拿斯，但面對空門表現猶豫，在及時回防的西班牙後衛干擾下將球射在邊網上。第30分鐘，鄭智再次製造威脅，接于海的傳球倒地鏟射，但卡斯拿斯奮力將球擋出。前45分鐘，中國隊還曾幾次獲得反擊良機，而反觀世排名第一的西班牙隊，卻表現不佳，防守頗現漏洞，進攻組織不力，讓人大跌眼鏡。

下半時迪保斯基大幅度換人，恩尼斯達、拿華斯和托利斯的出場給比賽帶來了新的活力。活躍的恩尼斯達在前場與大衛施華屢屢上演默契配合，迅速盤活了西班牙前場，拿華斯邊路的衝擊

也讓中國隊防線頭疼不已。第62分鐘，西班牙隊開出角球，艾比路亞接隊友擺渡頭球攻門，卻被橫樑擋出。僅僅一分鐘後，恩尼斯達的一記射門再次擊中門框。面對西班牙如潮的攻勢，中國隊逐漸難以招架，但門將曾誠的神勇表現卻力保大門不失。

然而第84分鐘，幾乎完全掌握了場上主動的西班牙隊還是進球了，恩尼斯達左路帶球，如入無人之境，輕鬆突破了中國隊的防線，並在門前將球回撥大衛施華，後者小禁區前沿將球插入，1:0。西班牙憑藉這一粒入球，在主场拿下了歐錦賽前最後一場熱身賽的勝利。

### 迪保斯基賽後送讚美

中國隊主帥甘馬曹在賽後表示，自己的球隊上半場表現很出色，但下半時西班牙更勝一籌：「整體來說，對這場比賽我非常滿意。」他同時祝福自己祖國的球隊在歐錦賽上取得不錯的成績。西主帥迪保斯基則在賽後對中國隊送上了讚



西班牙主帥迪保斯基(右二)對球隊表現異常失望。 法新社

美：「中國隊今天並不是一味防守，他們在幾次反擊中創造了不少威脅，並且製造了許多角球任意球，用各種手段給我們帶來麻煩。他們不是畏首畏尾，而是拿出了最積極的比賽態度。儘管後來他們的狀態有所下降，但總體來看，他們今天的表現非常好。」

## 甘馬曹：國足可與

香港時間6月4日凌晨，國足以0:1小負西班牙隊。賽後，國足主帥甘馬曹在新聞發佈會回答當地傳媒提問時表示：「中國足球一直在進步，今天我們在上半場踢得好，但下半場一般，不過我仍然很高興。」

甘馬曹甚至自信地說：「如果當天的對手是另外一支球隊，最終結果可能不是這樣，西班牙是一支實力非常強的球隊，也是歐洲勁旅，但本場比賽我們的球員都知道怎麼防守，我們也看到了和西班牙隊員的差距。同時我也很高興西班牙隊的狀態很好，西班牙在奧地利訓練得很好。我們都知道西班牙隊很難踢，但今天這場比賽也許能夠讓西班牙在歐洲盃上的對手作為參考，去了解怎樣防守西班牙隊。」

對於於中國隊對下屆世界盃的展望，甘馬曹答道：「相信我們在整個球隊踢法上會慢慢有實地提高，就像現在的恒大隊員，他們在亞洲的比賽裡就有好的提高，比如在亞冠和日本、韓國的比賽之中都表現很好。如果現在我們再踢世界盃預選賽的話，我們一定能和日本、韓國一較高下。」

香港文匯報記者 陳曉莉



## 日韓爭鋒

孫祥(紅衫)與尼格度爭頂。路透社

## 「中國之隊主場」周末迎越南

2012年行將過半，經歷短暫沉寂的中國各支國字號球隊即將迎來今年賽事的高峰期。6月8日和6月10日，國家男子足球隊和U22



武漢體育中心被足協認可為國足主場。

國家男子足球隊將分別亮相全新的中國之隊主場武漢體育中心，迎戰到訪的越南國家男子足球隊和馬來西亞U22國家男子足球隊。

繼2月結束巴西世界盃預選賽之後，國家隊已經長達四個月沒有進行比賽，國足將於6月4日凌晨在西班牙迎戰世界冠軍西班牙隊，賽後國足將直接從西班牙飛抵武漢，並於6月8日晚上7點在武漢體育中心亮相，迎戰曾經5戰5勝的越南隊。國足期待在新的主場迎接一場開門紅，為備戰

2013年亞洲盃預選賽做好準備，並為全新的征程邁出堅實的第一步。

6月10日，U22國家隊也將亮相武漢，約戰來訪的馬來西亞U22國家隊，這也是U22國家隊備戰6月23日在老撾開戰的亞足聯U22亞洲盃的最後一場熱身賽。

為了打造「中國之隊中國之隊」品牌，激勵隊伍成績，奠定足球文化氛圍，2012年中國之隊啟動了「中國之隊主場」概念，武漢體育中心成為中國之隊真正意義的七大主場之一。 新華社



### 賓至如歸

中國女排4日抵達澳門，備戰6月8日至10日舉行的世界女排大獎賽澳門站比賽。圖為主攻手惠若琪(左二)在機場接受獻花。 新華社

## 中華拾錦

### 現代五項隊內蒙古集訓

香港文匯報訊(記者 何斌 內蒙古報道) 中國現代五項隊將於6月上旬到武川訓練基地進行為期7周的封閉式訓練，為倫敦奧運會做最後集訓。中國現代五項隊憑借去年亞錦賽的出色表現，已拿到了滿額參賽席位。主教練許海峰表示，擊劍會從全國調3支地方專業隊進行對抗，射擊則會找專業教練進行強化，另外還會注重營養補給等。內蒙古的天氣氣溫適宜，訓練環境封閉性好，利於訓練。

### 男籃發澳洲巧遇王菲

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 國家男籃3日晚在國家體育總局訓練局的多功能廳聽取了著名裁判楊茂功講解的籃球最新國際規則後，4日清晨便離開北京，前往澳洲集訓。據中國奧委會旗下網站華奧星空消息，中國男籃將於9至13日在帕斯與澳洲國家隊進行三場較量。此次熱身賽將決定中國男籃的奧運會報名。男籃在首都國際機場巧遇歌星王菲，隊員們紛紛與偶像合影留念。

### 中國女水世界聯賽第四

據新華社江蘇常熟3日電 2012年世界女子水球聯賽總決賽3日晚落幕，衛冕冠軍美國隊在下半場成功逆轉，以6:4擊敗澳洲隊，第七次捧起冠軍獎盃。中國隊(見圖)在銅牌爭奪戰中錯失領先良機，以7:8不敵希臘隊，名列第四。中國隊西班牙籍主教練胡安說：「我非常不滿意今天的比賽，前半場打得很好，但是後面就亂了陣腳。我們隊員還需要增強團隊作戰意識和水準。」中國隊此前在世界聯賽總決賽的最好表現是2011年的第四名。



## 劉翔拒絕保守 留力是小農思想



劉翔在鑽石聯賽尤金站以平世界紀錄的佳績奪冠。路透社

在鑽石聯賽尤金站以超風速平世界紀錄12秒87的成績奪冠的劉翔，香港時間4日啟程回國，這無疑意味著劉翔將缺席9日的紐約站的爭奪，羅伯斯與劉翔的巔峰對決再度延期。不過「中國飛人」在接受騰訊體育專訪時否認此舉是奧運會前刻意保留實力，他說：「這些都是小農思想，農民是很偉大的，但是小農思想是很低級的。」

今年進入室外賽季以來，劉翔3連勝，令外界對他的期望越來越高。但劉翔本人卻不以為然，認為12秒87已是極限：「我覺得每個人都有他的極限，大家都知道世界紀錄是12秒87，但是對我來說，就算現在提高0.01或者0.0001都是非常難的，因為我從來沒想過跑出新世界紀錄，或者跑出新的世界紀錄，我沒想過，我只是想在比賽中發揮出自己的狀態就行了。」

劉翔的教練孫海平曾表示，不希望弟子太早進入最佳的競技狀態，言外之意奧運會前應刻意保留實力。不過劉翔不表認同：「這些都是小農思想，農民是很偉大的，但是小農思想是很低級的。」他解釋道：「運動員不進則退，如果想保守的話，永遠成不了大器，而且取得好名次，都會有風險的。作為我來說，有個詞語叫無風光在險峰，一旦你登到了最高的地方，就會看到很多美景，雖然很有風險，但是我願意這麼做。我不願意保守，去保持現狀，就算以後我跑到13秒左右或者13秒10左右，我努力了就可以了，我無悔，對於成績來說，我不是看的特別重。」

按照劉翔的計劃，他將在7月踏上英倫，參加7月13日至14日舉行的鑽石聯賽倫敦站的爭奪，為奧運會提前踩場做最後的熱身。

香港文匯報記者 陳曉莉